

Posudek oponenta bakalářské práce Martiny Pilné

Srovnání hnutí Hamás a Hizballáh v boji o Svatou zemi

Bakalářská práce Martiny Pilné svojí schopností přiblížit, v širokém kulturně historickém kontextu nahlédnout a faktograficky rozplést velmi složité téma podle mého názoru zřetelně překračuje standardní měřítka kladená na bakalářskou práci. Téma je výborně zacílené na aktuální problém s hlubokými kořeny, který se přímo nabízí k interpretaci a komparaci, jež autorka skutečně naplňuje a její práce tak nemá pouze běžný kompilační charakter. Autorka čerpá z nadstandardního množství relevantních zdrojů (tištěných i elektronických), z nichž nezanedbatelnou část tvoří zahraniční literatura. Práce má logickou strukturu a přehledné, v podstatě bezchybné grafické zpracování. Oceňuji také vyspělou stylistickou úroveň, která na některých místech sice není úplně bezchybná, ale prozrazuje autorčinu schopnost vážít drobné nuance významů a zapojovat či odkrývat širší souvislosti, byť za cenu určité košatosti, jež tu a tam vyžaduje dvojí (až trojí) přečtení – typicky např. *„Tyto organizace se neshodují jen ve volbě úhlavního nepřítele, zároveň zde nacházíme velmi podobnou strukturu“* (str. 47). V práci je patrné, že autorka se ve zřejmě přiděleném tématu natolik „našla“, že jí v průběhu práce začalo skutečně osobně zajímat a motivovat ke sledování situace na Blízkém východě i v jejím dalším vývoji. Osvojila si schopnost komplexního pohledu v širších souvislostech, což je ideálním výsledkem bakalářského studia.

Jedinou formální výtkou tak může být snad jen to, že autorka v poznámkách pod čarou nerozlišuje (prostřednictvím zkratky Srov. či Viz) své parafráze zdrojů od jejich přímých citací (typicky např. na str. 25), což se dá ovšem v kontextu její práce ospravedlnit tím, že sestává téměř výhradně z parafrází, takže zde nehrozí nějaká závažnější záměna.

K celkové koncepci ani obsahu však nenacházím jakoukoliv námitku a otevírám tak prostor pro otázky ostatních členů komise. Práci Martiny Pilné **doporučuji k obhajobě** a navrhuji známku **výborně**.

PhDr. Vít Erban

Katedra filosofie a religionistiky TF JU,

6.5. 2010 v Českých Budějovicích